

# С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горнома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
12-й  
№ 222 (2162)  
СРЕДА,  
6  
НОЯБРЯ  
1963 года  
Цена 2 коп.

### ПРИНИМАЙ НАШ РАПОРТ, ОКТАБРЬ!..

**З**АВТРА советский народ, все прогрессивное человечество будут праздновать 46-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

А сегодня, в канун праздника, мы с гордостью оглядываем пройденный путь. Он грандиозен, этот путь, от штурма Зимнего до покорения космоса.

В своих предпраздничных публикациях редакция показала, как преобразилась наша Сибирь из места ссылки в цветущий край. Как на некожих местах, в девственной тайге растут прекрасные города, такие, как Шелихов, Байкальск, Дивногорск. О нашем родном Ангарске вы сможете прочитать, дорогой товарищ, в праздничном номере нашей газеты.

А сейчас мы скажем, что Ангарск, наш юный город, вместе со всеми по славной традиции трудовыми победами встречает праздник. Коллективы промышленных предприятий выполнили десятимесячный план по выпуску валовой продукции на 103,1 процента. Это на 12,5 процента больше соответствующего периода прошлого года. За три квартала в Российскую копию ангарчане внесли свой вклад — 9800 тысяч рублей. Славно потрудились рационализаторы. Они внесли 9600 рацпредложений. В предоктябрьском социалистическом соревновании хороших успехов добился многочисленный коллектив нефтяников. Бюро горкома КПСС и исполком горсовета депутатов трудящихся присудили нефтя-

никам по итогам работы за октябрь первое место и переходящее Красное знамя. А завтра им будет предоставлено право возглавить на праздничной демонстрации колонну трудящихся.

Много добрых слов можно сказать о коллективах цементного и керамического заводов. Керамики, например, за 9 месяцев выпустили сверх плана 9500 кв. метров облицовочной плитки. Цементники же добились слаженной работы всего технологического оборудования и значительно повысили марку выпускаемого цемента. Завод из убыточного превратился в рентабельное предприятие.

О славных трудовых успехах в канун праздника рапортуют энергетики и мебельщики. Строители и монтажники в честь Великого Октября добились значительных успехов в выполнении государственного плана по вводу новых производственных мощностей. С особым подъемом ведутся работы на нефтеперерабатывающем заводе и других пусковых объектах.

Нынче сдано в эксплуатацию 70 тысяч квадратных метров жилой площади, 8 детских учреждений, 2 школы, 10 магазинов, спортпавильон, гостиница, дом культуры ТЭЦ, кинотеатр и много других объектов.

Среди строительных организаций лучше других поработало СМУ-5. Здесь широкое развитие получило движение за коммунистический труд. Бригада коммунистического труда тов. Белинского выполнила свой семилетний план и сейчас работает в счет августа 1967 года. В СМУ-1 образцы труда на объектах нефтехимии показывают бригады коммунистического труда гг. Вагнера, Заблицева, Баньковского.

На предприятиях и стройках Ангарска кипит созидательный труд. Впереди у нас еще много замечательных дел и свершений. К ним ведет нас Коммунистическая партия дорогой, указанной Лениным.

Да здравствует Великий Октябрь!

### Валерий АЛЕКСЕЕВ ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ

Осенний день, музейным залом  
похож на змею, от самой Лавры до Невы.  
он словно отлит из свинца. Стоит у Финского вокзала  
в туман одетый Зимний, знакомый миру  
как вечный памятник Зинний, броневику.  
Со всей страной,  
Залогом нового начала, вождь  
как флагман, говорит  
вышедший на старт, И открывает  
стоит «Аврора» у причала, день грядущий.  
облокотясь на Ленинград. рука,  
Стал весь проспект простертая в века.



В. И. Ленин в октябрьские дни дает распоряжение матросам Балтийского флота занять телефонную станцию. (Картина заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева).

Фотохроника ТАСС.

### ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО

**П**РИБЛИЖАЕТСЯ 46-я годовщина Великого Октября.

Ангарский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов несет предпраздничную вахту. В цехах развернулось соревнование за досрочное выполнение плана.

Особенно больших успехов в этом соревновании добился коллектив литейного пеха, который борется за звание коммунистического. Цех ме-

няется на глазах. Скоро в строй вступит печь для сушки песка, а это увеличит производительность труда в 1,5 раза. Своими силами досрочно изготовлено приспособление для сушки ковшей и футеровки печей на жидком топливе.

Хорошо трудятся и бригада плотников, борющаяся за звание бригады коммунистического труда.

Сам бригадир В. Л. Марквич является не только хорошим организатором, но и ра-

ционализатором. Это он внес изменение в технологию изготовления кабин козлового крана и значительно обогатил и увеличил производительность труда.

Передовым на заводе считается и коллектив формовщиков.

Решением пехового комитета многим передовым рабочим вынесены благодарности, многие награждены похвальными грамотами, занесены на Доску почета.

**Н. БЕРЕЗЕНЦЕВА,**  
слушательница  
факультета  
журналистики ВУМЛ.

### Монтажники рапортуют

Замечательную трудовую победу одержала бригада Н. Мотырева на монтаже ЭЛОУ АВТ. Она на 4 дня раньше графика закончила опрессовку гудронных холодильников. Особенно отличились в работе монтажники гг. Косарев, Серак и Якушев.

Члены бригады Леонида Иванова сдали серийный трубопровод по эстакаде на ЭЛОУ АВТ.

Завершив этот объем работ, монтажники двух бригад выполнили предоктябрьские социалистические обязательства.

**М. БОРТНИК,**  
член комсомольского штаба НПЗ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 46-я ГОДОВЩИНА  
Великой Октябрьской социалистической революции!

# ТЕБЕ, ПРАЗДНИК



В. И. Ленин за работой (Рис. заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева).

Огромные печи, ковальники, теплообменники, скрубберы, насосы... Тысячи тонн металла на сравнительно небольшой площади. Хитросплетенные трубы и детали. Это центральная установка нефтеперерабатывающего завода — ЭЛОУ АВТ. Сложнейший комплекс. Сейчас, в самый канун праздника, люди работают здесь особенно напряженно и тщательно. Ведь малейшая оплошность — задержка. К Октябрю же надо сдать очень большие объемы работы.

## 1. В царстве металла

Из газового резака вылетает ослепительная молния. Она плавит и плавит металл. Управляет ей Алексей Иванович Пупышев, газосварщик из АМУ-2. Мастерски владеет! Скоро байпас к печи будет готов. Алексею Ивановичу помогает Иван Снегирев. Он еще молод. Ему 28. Но он уже десять лет слесарем-монтажником... Третий год учится в политехническом вечернем институте.

— Обязываем печи трубопроводами, — говорит Иван. — Заканчиваем работу... Поберегитесь! За спиной мощный гусеничный кран поднимает чугунную площадку, плавно несет к воздухоподогревателю. Вскинув руку, за стрелой зорко смотрит бригадир Николай Гауз. Площадка, вздрогнув, медленно опускается... ЕСТЬ! И вот уже вторую площадку

строит бригадир. Так быстро, что невольно спрашиваю: — Давно работаете? — В АМУ-2? Да уже 13 лет. Так сказать на рубеже чертовой дюжины... К Октябрю эта печь П-1 будет готова.

— Будет готова, — подтверждает другой бригадир, Сергей Борисенко, из Союзтеплостроя. — Опрессуем — в полный порядок. Сегодня у нас — гидравлическая опрессовка эмсевики. Сколько мне лет? Да только что 30 исполнилось 25 октября. Если придерживаться старого календаря, то я как бы именинник Октября... Сколько работаю? Тринадцать!

— Да, тут немало «старичков», — отвечает Сергей. — Вот, пожалуйста... Он кивает в сторону пожилого слесаря, который возился с какой-то замысловатой деталью.

— Как меня зовут? Э! Не выговорите... Джики зовут. Куртвеллев. Нет, здесь я не так уж я давно. Лет 8. Что могу? А что понадобится. Резать, монтировать... У нас же комплексная бригада.

А вот Григорию Зарубину — только 23 года. Три с половиной из них он работает здесь, в Союзтеплострое. Тоже может делать «что понадобится». — Мы первые приехали сюда, на эту печь, — говорит Сергей Борисенко. — Уйдем последние. Видите сколько здесь труб? Более трех километров длиной... Да около ста тонн металлоконструкций на одной лишь

печи. А сколько других деталей. Царство металла. Да, это царство металла. И скоро, совсем уже скоро он оживет, этот металл. Через горелки внутри печи ринется пламя, бушующее, рванущее. Запальщик рвет в ней кипящая нефть и помчится через холодильники, через лабиринт труб в теплообменники. И дальше, дальше пойдет. Через весь сложнейший комплекс.

## 2. Детище сотен людей

Я иду вдоль него, этого комплекса. И всюду кипит работа. Кругом беспокойные люди. Вот над чертежом, разостланным прямо на фундаменте, склонилась группа людей. Она уточняет монтаж эстакады.

— К годовщине Октября все трубопроводы будут испытаны, — говорит бригадир из АМУ-2 Леонид Андреевич Иванов. — На межцеховых коммуникациях. Сверкает голубая молния. Причудливо изогнутые трубы напоминают гигантский гребень.

— А это почти так и называется — гребенка. — Как моя фамилия? Снегирев.

— Снегирев? Постояйте, я... — Встречали уже? Так это ж мой брат Иван. А я Ксенофонт. Десяток лет в АМУ-2 вместе. Так сказать, бок о бок. Что я делаю? Сваряю вентили. Заканчиваю... И вновь засверкала го-

лубая молния. Всюду, всюду люди... Вот крепко сложенный, с очками на фуражке, человек отдаёт последние указания. Это бригадир из АМУ-2 Николай Андреевич Мотырев.

— Заканчиваем опрессовку трубопроводов, — поясняет бригадир. — На ковальниках и теплообменниках Василий! — обратится он к одному из рабочих, — завари этот стык...

Василий Серак кивает в ответ.

В синеве неба протянулись высокые столбы скрубберов. На 40—45 метров. Здесь хозяйничают изолирующие.

— Два десятка моих людей в поднебесье, — рассказывает бригадир Владимир Николаевич Вахромеев. — К 7 ноября два скруббера сдадим. На неделю раньше срока. Горячо работают! Взять Валентина Старостина, Сельму Рупель, Ольгу Науменко...

Еще новые имена. А над самой головой вымывает мивнота — туда, где в пору летать орду. Завидная работа!

Снова несколько шагов. Два больших насоса — холодная и горячая насосные. Опять перед глазами слепящая молния...

— К концу идет дело! — весело говорит газосварщик Виктор Салонкин.

— Заканчиваем, — подтверждает газосварщик Владимир Лимаев.

Заканчиваем... Это слово все чаще и чаще слышишь на сооружении ЭЛОУ АВТ. Это слово больше и больше приближает тот день, когда мощный комплекс — детище сотен людей — будет властвовать над нефтью. У пульты управления встанет творец и кудесник — человек.

В. МОСЕЙЧУК, член штатного отдела промышленности и транспорта.

## ПРИНИМАЙ, ОКТЯБРЬ, НАШИ РАПОРТА!

ИХ БЫЛО двенадцать. Двенадцать девочек, только что сдавших экзамены в вуз и вступающих в самостоятельную жизнь. При зачислении в политехнический институт им сказали: чтобы стать в будущем инженерами, вы должны пройти еще один экзамен — производственный.

И вот студентки в гипсоварочном цехе завода. Не практикантками, а ученицами. На варшюк гипса. От гудка до гудка в цехе. В шуме, в суете. А быстрина, как известно, не любит шутить с человеком.

И двое не выдержали. Двое растерянно переминуются с ноги на ногу в отделе кадров. — Вот наши заявления. Простим уволить с завода. — А институт? — Из института также уходим. Не по душе эта работа...

А остальные десять? Остальные еще старательнее взялись за дело. Давать профессию! И наконец, квалификационный экзамен. Галина Лузгина, Евгения Лукьянова и их подруги

## ПО ВЕЛЕНИЮ ВРЕМЕНИ

успешно выдерживают его. И уже самостоятельно варят гипс, выполняют другую ответственную работу. Не просто выполняют — вместе с другими рабочими смены мастера Владимира Николаевича Высоцкого включаются в соревнование за получение звания коллектива коммунистического труда. И теперь уже не только сами девчата, но рабочие завода верят: эти будут настоящими инженерами.

Впрочем, слова «будущие инженеры» относятся отнюдь не только к девчатам-студенткам. Вот, например, что рассказал секретарь комсомольской организации завода гипсовых изделий Евгений Владимирович:

— На прошедшем отчетно-выборном собрании заводской комсомолки был обсужден вопрос об учебе молодежи. Было принято решение, чтобы каждый комсомолец обяза-

тельно учился. В школе рабочей молодежи, в техникуме, в институте — по выбору. Решение это уже выполнено.

Вот примеры того, как успешно совмещает молодежь заводскую учебу с работой. Всего год назад пришел на завод Виталий Кулаков. Без профессии. Устроился учеником токаря. Старательному, трудолюбивому парню вскоре уже был присвоен второй производственный разряд. А теперь он один из лучших токарей. Любят работу выполняет быстро и качественно. А вечером после работы отправляется в школу рабочей молодежи.

Немногом более стаж работы на заводе гипсовых изделий и у Владимира Кудрова — с июня 1961 года. Пришел он на завод простым слесарем. В настоящее же время студент-заочник Владимир Кудров является уже механиком цеха. С обязанностями своими

справляется отлично: оборудование цеха всегда исправно. Коллектив из месяца в месяц перевыполняет производственные задания.

Служит примером для молодежи и сам секретарь комитета комсомола Евгений Владимирович. Мастер цеха и активный общественник, он в то же время заканчивает вечерний политехнический институт.

Вообще много хорошего можно рассказать о людях завода. Разве, например, не заслуживает этого Василий Петрович Крашнинский. Колегаром газовой толки начал он свою трудовую деятельность на заводе три года назад. А минувшей весной уже стал мастером, гипсоварочного цеха. Руковождая им смена систематически перекрывает производственный план, соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. Василий Петрович является членом обще-

ственного бюро по техническому нормированию. Это бюро активно борется за производственный прогресс, за дальнейшее повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Добрая слава идет на заводе и о Наталье Егоровне Станюковой. И дело не только в том, что она постоянно на 130—135 процентов выполняет задания. Она одной из первых включилась в соревнование за звание ударника коммунистического труда и активно участвует в общественной жизни...

Мы рассказали коротко о людях завода. А вот итог труда дружного коллектива: уже 10 октября в целом по заводу выполнен производственный план десяти месяцев.

— Выполнить годового плана не позднее 10 декабря — таков следующий рубеж.

Ю. МИХАЙЛОВ.

## БОЛЬШУЮ часть работающих в машиностроительной промышленности составляют молодые рабочие, техники, инженеры. Помогать им в овладении мастерством призван массовый производственный технический журнал «Машиностроитель»

Основным направлением в работе журнала является развитие и укрепление связей жизни с производством.

Как и вся наша промышленность, машиностроение все время совершенствуется, обновляется — новая техника заменяется новейшей. Небывалого количества поступают новые машины и станки.

Естественно, с каждым годом в машиностроительную промышленность и ее ведущую отрасль — машиностроение за последнее десятилетие. Например, только за четыре года семилетки вступило в строй 3700 государственных предприятий, оборудованных по последнему слову техники. За это время в народное хозяйство поступило 640 тысяч металлорежущих станков. Каждый год с производства снимаются станки и машины устаревших конструкций и на их место во все возрастающих количествах поступают новые машины и станки.

В журнале находят отражение такие наиболее прогрессивные направления в развитии машиностроения, как автоматизация и механизация производства, применение алмазов, групповая обработка деталей, внедрение пластмасс, экономия металлов, модернизация и ремонт оборудования.

При желании отдохнуть от серьезного чтения молодой машиностроитель может обратиться к страничке «Когда кончается сме-

таль, кроссворды, шарady, краткие сведения о диковинках техники.

Большим успехом у читателей пользуется раздел журнала «Это можно применить в вашем предприятии». В нем даются краткие иллюстрированные описания приспособлений, устройств, технологических процессов, которые часто принимаются за основу для разработки и внедрения рационализаторских предложений применительно к конкретным условиям того или иного предприятия.

Многие областные и заводские многотражные газеты воспроизводят на своих страницах этот раздел «Машиностроителя», дают подборки по материалам журнала.

Молодые машиностроители должны сделать журнал «Машиностроитель» своей трибуной для обмена опытом, говорить о своих успехах, критиковать косность в технике, выслушивать своих товарищей по труду, перенимать опыт таких уважаемых в нашей стране новаторов, как москвичи А. В. Антропов и Б. Ф. Данилов, ленинградцы В. Н. Трутов, киевлянин В. К. Семьянский, минчанин Л. И. Потапович и многие другие.

С. ПИГОЛЕВ, научный редактор журнала «Машиностроитель».

## ДВА СОБЫТИЯ

**В** КАНУН праздника в цехе № 39 завода гидриворования, где начальником В. Кузин, произошли два события. Первое: в ряды ударников коммунистического труда вошло сразу две бригады. Такой чести удостоилась бригада энергослужбы, возглавляемая мастером участка В. Кондратьевым, и бригада участка высокого давления Б. Сягина.

Второе немаловажное событие — выполнение цехом взятых обязательств в честь 46-й годовщины Октября. За высокие показатели в социалистическом соревновании по итогам за октябрь цеху присвоено первое место с вручением переходящего Красного знамени. Коллектив цеха завоевал право идти в первых рядах праздничной демонстрации.

Сейчас цех взял курс на успешное выполнение квартального плана.

**И. КУЗОВКОВ, парторг цеха.**

## СДЕРЖАЛИ СЛОВО

**Г**отовясь достойно встретить 46-ю годовщину Октября, коллектив цеха обжата плиток керамического завода (начальник т. Гребенюк, парторг т. Котов, предцехкома т. Рыжов) дал слово выдать сверх плана 7000 облицовочной и 5000 квадратных метров метлахской плитки. Свое слово керамики сдержали. Они выдали 8800 облицовочной и 6100 квадратных метров метлахской плитки.

Лучше всех в октябре работали смены мастеров тт. Близинок и Салько, выполнившие план по сортировке плитки на 115 процентов, и смены мастеров печного участка, давшие сверх плана по 2500 квадратных метров метлахской плитки.

**Э. ЕНШ, слушатель факультета журналистики ВУМЛ.**

## Есть ангарское пиво

**Х**ОРОШО потрудились монтажники и строители ангарского пивоваренного завода. Построено и пушено в эксплуатацию оснащенное современной отечественной техникой предприятие. Коллектив пивзавода для ангарчан выпустил первую партию бархатного пива.

К 15 ноября предприятие станет последнею давать и бутылочную продукцию жигулевского пива. Завод достаточно обеспечен высококачественным сырьем и хорошими кадрами.

**А. КОПЫТЬКО,**  
директор пивзавода.

## ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ

полнители песен в кинофильмах «Киевлянка», «Голы молодые», «Ехали мы ехали» и многих других. В концерте примут участие дипломат Украинского конкурса музыкантов-исполнителей П. Калиткин, В. Тасин, исполнительница лирических песен Л. Зацерковная, три бандуристки Н. Софиевко, М. Галенко, Т. Рищенко, исполнители народных танцев А. Смирнова и В. Медведов и другие. Эстрадный концерт состоится 7 ноября во Дворце культуры «Энергетик».

## МЕСЯЧНИК ПОСВЯЩЕН ОКТЯБРЮ

**1** Мы всегда стесняемся громких и пафосных слов. И потому, быть может, мы так неуверенно и робко выражаем любовь свою к книге, боимся на людях признаться в том, что даже запах типографской краски только что приобретенной новой книги волнует несказанно...

А ведь так у всех книголюбов. У ВСЕХ!..

И только тогда видяшь эти порывы, когда книголобы складываются у прилавков книжных магазинов и в подвалах букинистов.

Их, книголюбов, — в Ангарске тысячи. Разных. С разными собраниями, вкусами и запросами и по-разному хранящих и относящихся к собраниям своим сокровищам.

Да, книги — самое великое сокровище, данное человеку человеком. И отыскивается оно вот тут — на стеллажах и светлоресничных прилавках книжных киосков и магазинов.

В городе каждый год раскупается свыше миллиона экземпляров книг десяти тысяч наименований.

Миллион! План нашего магазина предусмотрен в среднем 35 тыс. рублей ежемесячно. Кажется, что это — 35 тысяч? А давайте чуть арифметики. У вас в личной библиотеке тысячи — полторы тысячи томов. В фонде городской библиотеки — 80 тысяч томов.

Чтобы выполнить только месячный план, ангарский книготорг должен продать 35 000 книг по цене 1 рубль. И все-таки каждый месяц, каждый квартал директор ангарского куста Николай Владимирович Иванов шлет в областную книготоргу «делешку»: «План выполнен на 112—120 процентов»...

**2** Придите, читатель, сегодня или завтра в книжный магазин — на минутку придите. Вы познакомитесь здесь с продавцами Барварой Трофимовной Каравасовой, Тамарой Григорьевной Аксаметовой, Натальей Александровной Лебедевой, Викторией Александровной Андриановой, Лидией Ивановой Климиной, Надеждой Георгиевной Арсезковой и другими.

Троим из них — Зинаиде Сергеевне Киселевой, Клавдии Алексеевне Баранковой, Таисии Калитратовой Карепановой — 5 ноября присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

Вы здесь узнаете тех, кто стоит у истоков великой книжной реки... Это и семнадцать членов Ангарского совета по распространению книги — первые книголобы и не менее ярые популяризаторы и собиратели Лев Грузман, Валерий Алексеев, Константин Подгурский, Михаил Слободской, Юрий Розин, Илья Рубинчик, Ким Албштейн, Борис Хазовский.

Это и члены Ангарского литературного объединения журналист Михаил Шагарский, инже-

## И СНОВА—ЗДРАВСТВУЙ, КНИГА!..

нер Алла Стародубова, электрик Ипнокентий Новокрешенин, инженер Алла Ковова, инженер Виктор Ярмак. У всех у них — отличные собрания книг, богатые библиотеки.

Многих из них вы знаете по именам. Они часто печатали свои рецензии, заметки, обзоры в нашей газете.

**3** Ангарский общественный совет по распространению книги организован весной этого года на собрании книголюбов города и объединяет технику и инженеров ангарских предприятий, библиотекарей, журналистов, медицинских работников, преподавателей школ и музыкального училища. Сделано советом пока еще не очень много, но кое о чем уже можно говорить. Проведены два добрых книжных базара, посвященных дню рождения Ильича, и встреча с иркутскими и ангарскими поэтами и прозаиками.

Сейчас многочисленные издательства Союза прислали в книготорг «Тематические планы на 1964 год». Помочь книжным магазинам определить kota бы в общих чертах запросы покупателей на ту или иную книгу, сделать в издательстве заказ — вот одно из обязательных дел членов совета.

Знарок и собиратель картин и художественных открыток инженер ТЭЦ-1 Борис Хазовский сейчас прорабатывает два темплана «Изогиз» и «Советского художника» и «Госэнергоматда».

Начальник учебного комбината строительства К. Н. Подгурский

спит вечерами над проспектами «Советского писателя» и «Молодой гвардии».

**4** Общественные начала. Они широко входят в нашу жизнь, раскрывают творческую инициативу всех — рабочих, инженеров, интеллигенции.

И мне кажется, что прежде всего общественные начала должны получить (и получают) распространение в библиотечной и книготорговом деле. Сейчас созданы и создаются в городе народные книжные магазины и киоски, руководят которыми библиотекарь Мария Степановна Козлова и мастер нефтяников Абрам Яковлевич Шаираевский.

А общественные распространители книг — самые желанные и не ошибусь, долгожданные люди на РМЗ, у нефтяников, на электромеханическом заводе.

Хорошо знают нефтяники мастера оператора Людмилу Тимофеевну Камскую, слесаря РМЗ Виктора Ивановича Мурдяка, воспитателя стробучилища № 3 Лидию Гайда, токаря механического завода Розу Матузову, слесаря цеха связи городской АТС Валентину Токареву и оператора завода полукоксования Нелли Сафронову.

Нагрузившись книгами, они приходят в цехи заводов, прямо к станкам.

Я назвал только некоторых общественных распространителей. Их в списке у директора ангарского куста более 40 человек, не жалеющих своего свободного времени, своих знаний ради великого на Земле—книги!..

## СМЕНА СМЕНЕ ИДЕТ

**И**ДУТ на сцену лучшие ребята-октябрята вторых и третьих классов школы № 10. Их много. И у каждого на вытянутой левой руке — новенький ярко-красный галстук. Эти ребята сегодня именники — их принимают в ряды юных ленинцев. Вот почему так не по-детски серьезные лица. Вот почему для них оставлены в зале почетные первые ряды.

На алом бархатном поитне в глубине сцены — огромный портрет друга всех детей — Владимира Ильича Ленина. Он всегда присутствует при таком волнующем событии в жизни ребят.

...Звук барабанов и гор-

на. Это вносится Знания дружины. А еще через мгновение со сцены несется четкое, дружное:

«Я — юный пионер Советского Союза торжественно обещаю: жить, учиться и бороться так, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия».

— Право повязать галстук предоставляется лучшим ученикам школы, — объявляет старшая вожатая Л. П. Шушакова. Незабываемая минута в жизни октябрят. О ней не раз вспомнит каждый и потом, когда выйдет на самостоятельную дорогу.

— Юные ленинцы! К борьбе за дело Коммунистической партии будьте

готовы!

— Всегда готовы! — отвечает юная гвардия. И громче всех я слышу голоса именинников. Под звуки марша и овации новое пополнение спускается в зал. У многих я замечаю влажные глаза...

Коротенькое слово для докладя предоставляется учительнице Нине Михайловне Нестеровой. А затем слет флотилии приветствует делегация пионеров.

О славных делах комсомола рассказывают они слету. О своей готовности всегда быть первыми помощниками его заявляют:

— Клянемся все мы партии родной, что не отступим никогда от Ленинского слова.

О многих из них еще будем мы рассказывать. Некоторые сами расскажут о своей почетной и радостной работе.

В ближайшие две недели в книжных магазинах города начнут проходить встречи с читателями писателей, поэтов, членов Ангарского литературного объединения. И на одной из самых первых встреч мы будем награждать Почетными грамотами министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюзам самым лучшим общественников.

**5** С 1 ноября по 1 декабря проводится Всероссийский месячник пропаганды и распространения книги. Огромное политическое значение придает партия таким событиям. Вот почему бюро обкома КПСС постановило посвятить месячник 46 годовщине Великого Октября и утвердило для руководства проведения месячника оргкомитет в составе тринадцати человек, куда вошли П. Ф. Московских — начальник областного управления культуры, И. А. Бабкин — директор обкниготорга, Ф. Н. Таурин — писатель, В. Г. Фрирман — главный редактор областного книгоиздательства, Р. И. Монохова — директор областной библиотеки, представители газет, радио, телевидения, инструкторы обкома и иркутского горкома ВЛКСМ.

Месячник — дело ответственнейшее. Нельзя здесь плыть «по воле волн». И потому сейчас у работников книготорга, у членов совета, общественных распространителей и Ангарского городского

оргкомитета по проведению месячника дел порядочно. Нужно постараться организовать социалистическое соревнование между комсомольскими и пионерскими организациями, учреждениями культуры на лучшее проведение месячника, открыть новые народные книжные киоски и магазины на общественных началах.

Срок мал, дел — много. Уже 15 декабря в обком КПСС будут представлены подробные сообщения с мест об итогах месячника.

**6** Не прятче, любите книгу? Не прятче, пожалуйста, знания в своих личных библиотечках. Будьте нашим помощником! Вставайте в ряды распространителей книг. Не бойтесь — книга отблагодарит вас любовью своей.

Вот они застыли на книжных стеллажах, простые, строгие, любимые тома. Давайте вместе найдем яркое и громкое слово о них. И пусть растут ряды наши, ряды книголюбов, тех, кто всегда говорит:

— Книга, книга! Жизнь человеческая связана с тобой. От самой колыбели... Мы стареем, умираем. Но ты — вечна! Мы забываем о тебе порою в буднях и нередких житейских невзгодах. Но проходит какое-то время — и снова мы просим у тебя: «Помоги, посоветуй, научи!» И всегда — хотим мы этого или нет — ты протягиваешь руку на помощь... И тогда мы склоняемся перед тобой: «Спасибо, товарищ книга, друг ты наш верный, живой и добрый. И—здравствуй снова!»

**В. МУТИН,**  
председатель Ангарского совета по распространению книги.

...Делегация покидает зал. Выносятся Знания дружины. Начинается интереснейший концерт — состязание между двумя командами — «Юность» и «Молодость». Вместе с участниками концерта весь зал поет песни «Куба, любовь моя!», «Марш парашютистов». Потрясающе звучит в детском исполнении «Бухенвальдский набат». Под своды зала несутся пробиряющее до слез «Берегите мир! Берегите мир! Берегите, берегите мир!».

Сбор кончается песней «Нас недаром зовут пионерами».

В этот день флотилия школы № 10 включилась в общешкольное соревнование на лучший пионерский отряд. В их рядах — более 100 новых юных ленинцев. **Н. УРАЛЬСКАЯ.**



Коллектив горной астрономической станции Академии наук СССР близ Кышловска ведет разнообразные наблюдения за атмосферой Солнца.

На станции установлен оригинальный прибор К-коронограф, позволяющий определять степень поляризации излучения солнечной короны вне затмения. Недавно научные сотрудники станции М. Гневывшев и А. Рубан модернизировали этот прибор и его электронную схему. С помощью К-коронографа стало возможным проводить измерения в нескольких точках короны Солнца в предельно короткий срок — за 5 минут, тогда как раньше на исследование лишь одной точки требовалось 10 минут.

На снимке: М. Гневывшев (слева) и А. Рубан наблюдают по приборам за работой К-коронографа.

Фото В. Михалева. Фотохроника ТАСС

# МИНУСЫ И ПЛЮСЫ

В КОНЦЕ октября в Европейской части нашей страны сильно похолодало. Циклоны по длянному пути от Норвегии до Южного Урала обрушили волну холодного воздуха. Жители изоблуживанные долгим теплом, впервые почувствовали приближение зимы. Температура в центральных областях ночью понижалась до 8, на Украине — до 6, а в Предуралье даже до 10 градусов мороза. Почти всюду выпал снег.

Это понижение температуры нельзя считать ранним. Бывали годы, когда на Украине первые морозы регистрировались в начале октября, а в центральных областях даже 7 сентября. Самая поздняя дата первого мороза в Москве относится ко 2 ноября.

Похолодание не будет устойчивым. В первой половине ноября здесь станет теплее; ветры Средиземного моря доведут к нам теплое дыхание юга. И только вслед затем похолодает на Украине, в Белоруссии, Прибалтике и центральных областях. На востоке Европейской части СССР и в Западной Сибири могут ударить морозы ниже 20 градусов.

Неустойчива погода на юге Западной Сибири и в Целинном крае, где то шел снег, то дождь. Прохладно в Средней Азии. Тут термометр показывал всего 14 градусов тепла. Однако воздух снова стал прогреваться. В Якутии и на Чукотке наблюдалась самая низкая температура Северного по-

лушария — 37 градусов мороза. Немного слабее стояли холода на арктических островах Канады. Отсюда ринулся холодный воздух на юг, вызвав резкое похолодание в Соединенных Штатах Америки, где усилился северный ветер. Возможно надеяться, что он наконец рассеет загрязненный гарью пожаров воздух Нью-Йорка, вызвавший ураган «Дже-ния».

На смену этому урагану Атлантика «выслала» еще два тропических циклона. Один из них принес разрушения на остров Гаделулу. За вторым, по имени «Елена», расположившимся пока вдали от островов, велась наблюдение с американского спутника.

Неспокойно и в другой части земного шара. Тропический циклон, родившийся у берегов Индии, пройдя над Бенгальским заливом, бросил ураганные ветры и сильные дожди на Биру и Пакистан. Сейчас он утрачивает свою силу. Здесь голубеет небо и сияет солнце.

Не наблюдался дождя в Индии, где жарко и сухо. В Дели термометр днем показывал 31 градус тепла. Не менее жарко на побережье Персидского залива, в Аравии, в ОАР, Гане, Дагомее и Нигерии. Такая же высокая температура отмечена в Австралии. Еще жарче в Боливии, Парагвае, где даже при пасмурном небе температура перевалила за 30 градусов.

Людия НЕРОНОВА, научный сотрудник Института прогнозов. (АНН).

## ТРАДИЦИОННЫЙ 15-КИЛОМЕТРОВЫЙ

Традиционный 15-километровый пробег, посвященный 46-й годовщине Великого Октября. В предыдущие годы бегуны стартовали в «малом марафоне» — 30 километров. На этот раз организаторы пробега в связи с плохой, холодной погодой решили вдвое уменьшить дистанцию. Действительно, погода не радовала спортсменов в день старта.

Ровно в 12 часов дня на городской площади им. В. И. Ленина выстраи-

ваются 9 сильнейших бегунов города. Со старта вперед ушли два первоурядника — Андрей Амнин и Анатолий Бороздин. До отметки «9 километров» лидеры бежали вместе. Потом Аминин уходит вперед и первым вбегает на городскую площадь. Всего 51 минута 18 секунд потребовалось ему на преодоление дистанции. Более двух минут проиграл ему второй призер — Анатолий Бороздин (СК «Ангара»). Третьим закончил дистанцию его одноклубник Сергей Ефимов.

А. КИСЕЛЕВ.

## СПОРТ

### „ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“

ПОДХОДИТ пора соревнований по зимним видам спорта, готовятся к соревнованиям лыжники, хоккеисты, конькобежцы. Отшумела пора футбольных поединков. Кто же стал сильнейшим по футболу в нашем городе? Все команды были разбиты на две группы: каждая группа боролась за приз города. В первой группе участвовало 6 сильнейших команд. Первое место завоевала в упорной борьбе команда «Ангара», на втором месте «Вымпел». Во второй группе приняло участие 10 команд, здесь сильнейшим оказался молодой коллектив ТЭЦ 1, вторыми оказались прошлогодние призеры команды «Луч».

В честь закрытия футбольного сезона 1963 года недавно на стадионе «Строитель» состоялся турнир на приз «Золотая осень».

В розыгрыше приняло участие 8 команд. В финале встретились сильнейшие — «Ангара» и «Молодежная». Со счетом 1:0 выиграла «Молодежная» и завоевала приз.

М. СОЛЯНИН, рабкор.

## БИТЫ НА ОТДЫХЕ

В минувшее воскресенье на городских площадках СК «Ангара» состоялась командная соревнования на первенство города по городскому спорту, посвященные 45-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В них приняло участие пять команд.

В результате упорных спортивных баталий первое место заняла команда городошников в составе Анатолия Шалыгина, Александра Прокопенко, Эдуарда Низовцева, Николая Долгова, Георгия Кабалина и Александра Николаева. Победителям вручен кубок, диплом первой степени и грамоты. Команды ремонтно-механического завода и завода полукочкования, занявшие второе и третье места, награждены дипломами.

По окончании соревнований было проведено собрание городошников города, на котором был обсужден доклад председателя городской секции городошников Н. Я. Яркового о ее работе и избран новый состав секции. В нее вошли лучшие активисты и энтузиасты этого вида спорта, такие, как Иванов, Понатов, Рузанов, Камышенко, Плетнев, Богданович, Труфанов, Красильников и другие. Председателем секции избран Александр Иванов.

На секции городского спорта нового состава решен вопрос о регулярных тренировках в зимний период. Тренером-общественником секции утвержден Дмитрий Труфанов.

Г. ЧАБАН, нештатный корреспондент.

## Утраченная СЛАВА

В прошедших недавно соревнованиях по волейболу, посвященных закрытию летнего спортивного сезона, приняло участие 8 мужских и 6 женских команд.

В итоге упорной борьбы победу одержали мужская и женская команда «Труда». А сильнейшие команды города и области СК «Ангара» выступили очень неудачно. Женская команда, почти полностью обновленная, заняла второе место. Мужская команда — чемпионы совнархоза довольствовались лишь пятым местом.

В чем же причина их проигрыша? До последнего момента правление спортклуба не могло решить, кто же будет выступать в соревнованиях по первой группе — завод гидривания или сборная нефтяников... Хочется бросить упрек руководителям коллективов физкультуры. Ни один коллектив не представил судей для проведения соревнований. В целом соревнования прошли на большом подъеме, но они показали, что мастерство команд растет очень медленно, а в некоторых даже снижается. Команды выступают плохо подготовленными. А такой большой коллектив строителей даже не смог выставить женскую команду. Л. БЕЛЯК, инструктор горспортсоюза.

## ВЫИГРЫШИ АНГАРЧАН

Городская сберкасса уже выдала первые крупные выигрыши, выпавшие в 6-й денежно-вещевой лотерее. В числе выигрышей — пианино, шесть

холодильников, три стиральных машины и более 10 разных ковров.

В этом году в сберкассе ангарчанами были предъявлены облигации 3-процентного займа, на которые пали два выигрыша по 5 тысяч рублей, два по 500 и 4 по 250 рублей.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» — Конец и начало. 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. Русское чудо (1 серия) 9-40.  
«АНГАРА» — Страницы былого. 15, 17, 19, 21.

«НОМСОМОЛЕЦ» — Оптимистическая трагедия. 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 21-40.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Тихий Дон (2 серия). 11, 13, 15, 17. Для детей — Муравьишка - хвостушка. 10. Малый зал — Сердце не прощает. 15, 17, 19.

Зеленый зал — День первый 16, 18, 22. Героя не умирают. 20.

## ВНИМАНИЕ!

Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет в четверг, 7 ноября 1963 года.

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

6 ноября, СРЕДА репортаж «Иркутск предпринимчий», новый художественный документальный фильм «Русские чудо» (2 серия) и концерт.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

1. Столовые общепита урса нефтяников № 4, 13, 5, 10, 12, 1, 9, 6, 19 и фабрика-кухня, столовая-заготовочная производят прием заказов на обслуживание праздничных вечеров, свадеб и других семейных торжеств.

2. В 47 квартале (дом № 9) открыта столовая с отпуском обедов на дом со скидкой 10 процентов, организованы утренние завтраки. Пользуйтесь услугами столовой.

3. В 81 квартале, по улице Советской, дом № 6, работает столовая-заготовочная общепита нефтяников. Имеются в широком ассортименте кулинарные изделия из птицы, рыбы, мяса, а также полуфабрикаты; производится отпуск обедов на дом со скидкой на 10 процентов. Пользуйтесь услугами столовой-заготовочной. (1003).

Срочно меняется комната площадью 13 кв. м в 73 квартале и однокомнатная квартира 18 кв. м, возбуждает дело о разводе с Фархудиной Нанлей Гилязовной, проживающей в Ангарске, пос. Байкальск, дом 11, кв. 7. Узнать после 6 часов. (1031).

Некрасова Лариса Ефимовна, проживающая в Ангарске, ул. Набережная, дом 52-а, возбуждает дело о расторжении брака с Некрасовым Георгием Никитичем. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1026).

Фархудинов Рашид Мухометович, проживающий в Ангарске, ул. Иркутская, дом 49, кв. 19, возбуждает дело о разводе с Фархудиновой Нанлей Гилязовной, проживающей в Ангарске, пос. Байкальск, дом 11, кв. 7. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1028).

Новик Рита Дмитриевна, проживающая в Ангарске, ул. Московская, № 60-а, кв. 26, возбуждает дело о расторжении брака с Новиковым Реджинальдом Фокеевичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в Ангарском городском народном суде. (1029).